

“小鱼儿”畅游社区听民意

樊家巷小区80岁居民于敬修退休十年仍坚持帮邻居修东西

小区居民都叫他“不挂名书记”

文/片 本报记者 刘涛

走近社区美好人物

于敬修是一位住在樊家巷小区的普通居民,他今年虽然已经八十岁高龄,但仍以帮助他人乐此不疲。正如他经常引用孔子所作的《名贤集》里的话语“善行好事,莫问前程,善与人交,久而敬之,与人方便,自己方便”那样,做着身边的小事,方便了他人,自己也快乐了自己。

15日下午,记者按照和于大爷事先约好的时间来到了樊家巷小区。于大爷是一位维修工,从18岁开始干,一直干到80岁。正如他所说,虽然他已退休10年,但一直没把老本行放下,邻居们谁家有什么坏了,都来找他帮忙。退休十年间,他平均每周都能帮助他人修一两件东西,十年下来,他帮人修了480多件物品。

于大爷不仅乐于帮助别人修东西,而且他还把小区里的卫生全包了。据小区的薛女士回忆,几年前,小区里没有物业,小区的公共厕所又脏又臭,于大爷每天都拿着工具去清扫,从没有说一句怨言,就这样他一直坚持着,直到小区有了物业。她还告诉记者,冬天下雪时,院子里满是积雪,总是他第一个拿着铁锹,扫帚在院子里打扫,等别人来时,积雪基本上全被清除了。

薛女士指着院子里的地面说:“每天,他都把这块地方打扫的干干净净,因为我们都在这里聊天,有时晚上聊得很晚,嗑瓜子嗑了一地,但无论多晚,他总是把地上的垃圾清扫完再走。”

于大爷是一个热心肠的人,小区里的居民都亲切地称呼他“于哥”。小区居民告诉记者,有一次,邻居家大冬天里想买冬枣,但市场上寻了又寻,也没发现有卖的,于大爷知道后,就把存在自家冰箱里的四五斤冬枣全部拿出来给了邻居。

尹先生描述道,于大爷就是“我们小区里不挂名的书记,不挂名的村长”。小区里无论大事小事,随叫随到。有时,他看到邻居家水龙头没管,他就提醒他们关上,如果邻居不在家,他就打电话告诉他们。

记者在采访于大爷过程中,忽然不知谁家的自来水龙头没关,水就顺着雨水管道流了下来,他就不自觉地拿了一根绳子将一个透明塑料袋绑在管道口上,下面接上桶。他告诉记者绑上个袋子,是为了防止水溅在墙上,弄得房间里潮。

于大爷为人谦和,他的那种热情,感染着小区里的每一个人,他口头常说“与人方便,自己方便”,现实中也在践行着这句古老的名言,他虽不是小区里的楼长,但却干着楼长的工作,在人们心中他就是小区里的“不挂名书记”。



于大爷正在帮别人修理自行车。

停水两三天,消防来支援 如果继续停,居民该咋办

滨城区自来水公司积极回应:滨州暂无应急供水机制

“吉民集团杯”

社区新闻大赛

热线:3211123

最低奖励30元,上不封顶

本报9月16日讯(记者 于荣花) 小区突然停水,居民苦等三天仍未进展,物业找来消防大队解决了燃眉之急。供水之前居民要一直靠消防大队的支援?滨城区自来水公司积极回应称滨州暂无应急供水机制,他们目前正在想办法将爆破管线尽快维修好。

“我们小区停水两三天了,现在消防大队的官兵来给我们送水了,你们来报道一下吧!”16日上午,记者接到东区安康花苑小区物业的电话。上午10点左右,记者

来到位于黄河十六路渤海一路的安康花苑小区。

在安康花苑小区南区记者看到,小区居民自觉地排成了几行队伍,旁边停着一个消防车,居民手里拿着塑料桶、饮水桶、盆子等工具在等待消防官兵给自家灌满饮用水。

“没有预兆也没有啥通知,14日早上6点多,小区突然停水了。”小区居民陈女士告诉记者,“听说是西边的水管爆裂,到现在还没有协调好,也不能维修。”安康花苑小区物业那经理告诉记者,得知供水无望后他们就去了消防大队请求援助,“滨城区消防大队听说此事后,立即派来应急送水车给居民送水。”

但对后续的供水,那经理和部分居民也有些担忧:如果没有消防大队的支援,居民用水问题咋解决?滨州自来水公司针对供水管线不能及时维修的状况有无



滨城区消防大队的官兵正在给东区安康花苑小区的居民提供应急生活用水。

本报记者 于荣花 摄

应急供水机制?

随后,记者联系到滨城区自来水公司申经理,申经理告诉记者,滨州暂无应急供水机制,他们目前正在积极协调尽快维修好爆裂的水管。

利欲熏心

的哥捡到别人车钥匙 不但不还还偷人家车

本报9月16日讯(通讯员 何玖莉 记者 赵树行) 滨州一出租车司机捡到乘客遗忘在出租车上的车钥匙后,不但不归还,反而伺机将汽车偷走,在销赃过程中被民警抓获。近日,该出租车司机已被滨城区检察院以涉嫌盗窃罪批准逮捕。

现年25岁的犯罪嫌疑人张某是滨城区人,5年前开出租车至今。今年6月份,被害人李某在搭乘张某驾驶的出租车时,将一把汽车钥匙(上面有车牌号信息)遗忘在出租车上。张某捡到该钥匙后,并没有去寻找失主,而是把它挂到了自己随身携带的钥匙扣上。此后,张某在开出租车过程中,总会留意路边车辆的车牌号,希望有一天能碰上这辆车然后把车偷偷开走。终于有一天,张某无意间发现路边停靠的一辆北京现代

悦动汽车的车牌号和自己捡到的钥匙上的号码一致。于是,张某用捡到的车钥匙到跟前试了试,发现果真能打开。张某考虑到路上行人很多,自己又没做好充分的准备,就先离开了。后张某找来同学刘某帮忙,两人多次查找那辆车的行迹。7月20日上午,张某发现那辆车停放在黄八渤九路口南侧辅路上,便让刘某为其望风。当日中午,二人将该车盗走(经鉴定,该车价值90624元),并选择了一个没有监控的小区停放。

盗车成功后,张某和刘某从网上联系到了一个买家,双方谈好1万2千元成交,交易地点在惠民大桑某加油站。8月17日晚,当张某和刘某开着偷来的汽车到达该加油站,被闻讯赶来的民警现场抓获。

飞来横祸

行人被高空坠物砸伤手 装饰公司赔了一万多

本报9月16日讯(通讯员 张菲菲 记者 赵树行) 惠民一市民途经某专卖店门前时,被高空坠落的一块装饰材料砸伤左手,在装饰公司拒赔的情况下,向法院起诉要求装饰公司赔偿。近日,惠民县法院对此案作出判决,判决被告某装饰公司赔偿徐某医疗费、误工费、护理费、住院伙食补助费等各项损失共计人民币13217.06元。

2012年8月10日,徐某自西向东从一马路正常行走,行至某服饰专卖店门前时,空中突然掉下两块装饰材料,其中一块正好砸在徐某的左臂上,徐某受伤倒地。经查,当时被告某装饰公司正为一专卖店门头装修。徐某倒地后,

装饰公司的工作人员连忙将其送到医院治疗,经诊断为左手肌腱断裂,需进行手术。之后,装饰公司负责人分三次向医院支付徐某医疗费用2000元,徐某出院医嘱全休3个月,其住院期间共用医疗费10241元,而装饰公司拒绝再支付。徐某遂将该装饰公司诉至法院,请求法院判令装饰公司赔偿其损失。

法院在调查中发现,装饰公司在装修过程中未采取措施对装修场所进行合理的安全管理,导致装饰材料坠落砸伤徐某,而其又不能提供证据证明自己没有过错,故应对徐某的损害后果承担赔偿责任,遂依法作出判决。判决后,装饰公司未提出上诉。

沉迷彩票,让他“破罐子破摔”

因恋上买彩票,文某由一名大学生变成盗窃犯,后又被劳教

本报记者 王忠才 本报通讯员 李光浩

大学沉迷彩票而偷窃

2007年,家住滨州市阳信县的文某成了他们村里的骄傲,文某通过自己的努力成功考取了曲阜师范大学人力资源管理专业。刚刚入学时,他还带心怀梦想,规划着自己的美好未来。

可是这样的梦想并没有坚持多久,文某看到有同学购买彩票中了大奖,心生羡慕,请教同学后,文某踏上了买彩票之路。“刚开始的时候,也中过奖,我就梦想着能中大奖。”文某说。文某起初还能有节制地去买,慢慢的就控制不住了。

“我把家里给的生活费也用到了买彩票上,后来就跟同学借钱,再后来就在大学城里偷东西卖了还钱和买彩票。”就这样,文某越陷越深,再也无心学习,大学还没

他,一个去年刚刚毕业的大学生,以走廊为家,医院的医疗器械为床,白天睡觉,夜里爬起来去自习室盗窃学生的火腿,饼干等零食充饥。看到学生的mp5、优盘、贵重学习用品后顺手盗走,进而卖钱挥霍。

业,就因偷窃被曲阜警方判处有期徒刑一年。

没钱生活“吃住”医院

2011年,文某大学毕业,一直没找到理想的工作。“当时,有几个单位回应,要么是工作太累,要么是工资太低或者工作不体面,我就没去。”文某说。滨州市事业单位招聘考试失败后,他开始自暴自弃,体

活不想干,总想不劳而获,沉迷于购买彩票,做着一夜暴富的美梦。

“那天去医院,看到医院地下室没人管,还有推病号用的床,就在那住下了。”原本四处借宿的文某找到了住处。他开始了以走廊为家,医院的医疗器械为床的生活。文某在地下室借宿期间,闲着没事就溜达到二楼和三楼的滨州医学院学生自习室内,看到他们在桌子上放着一些吃的和喝的,就顺手拿来吃。“有时候,看到他们没人的时候,就拿走他们放在桌子上的mp3、mp5什么的,卖了买饭吃,买彩票。”

9月13日凌晨民警将其抓获后,嫌疑人文某供述因生活窘迫,到自习室内盗窃学生食品的犯罪事实,对盗窃其他物品的事实也供认不讳。嫌疑人文某被劳动教养一年三个月。